

我们的校园记者们通过实践活动,走向社会,走向大自然,在老师的指导下,在娱乐中观察、认识社会,并用自己的笔触写下感想。他们诉说校园故事,记录温暖瞬间,传递思维与爱,传承记者精神。让我们听听校园记者们用文字和画笔记录的这一年校园记者生活的瞬间。

因为勇敢,我更自信啦

高家坳小学 1903班 郭俊熙
证号:22020440038 指导老师:胡杏元

穿着专属红马甲,戴着记者证,在校园内采访,相当帅气!当正式成为校园记者的那一刻,我发现我有些慌了,戴上记者证,拿着采访本,我反而不敢去采访。因为,我不知道说什么?怎么访问?怎么写?但是经过两年的学习,我变得勇敢大方、自主自信了。

两年的校园记者生活里,我参加了很多的校外实践活动及校内培训,有“我为地球添抹绿植树活动”、“太空种子种植实践活动”、“小小机长夏令营”、“传统文化绘团扇”、“用英语讲红色故事”等等。最难忘的一次是“小小机长夏令营”实践活动,我学习到了天文、气象等知识,经历了洗衣叠被队列训练等军事锻炼,实现了开真飞机升上天空的飞行体验。这些活动令我开阔了视野,增长了见识,结识了更多朋友。

我有3篇稿件被刊登在报纸上,还有一次难得的外出采访经历。虽然与其他优秀校园记者比,还不足为奇,但是我觉得通过在校园记者平台的锻炼,我的写作动力更足,写作水平逐步进步,主动采访更有勇气。

两年的锻炼,丰富了我的校园生活和日常生活,同时也使我在面对学习生活时更勇敢、更坚毅、更自主、更自信!

开局艰难的一次采访

泰山小学 1802班 黄嘉粟 证号:22040260386
指导老师:郭婷玉

11月初,疫情席卷株洲,随着全市人民的共同努力,城市慢慢回归正常,在这之中有许许多多感人至深,平凡而又伟大的事迹。

11月18日,我踏上了采访志愿者之路。我来到了小区门岗,小区门口有保安,有志愿者,他们都身处抗疫第一线。我向正门值岗的一位志愿者阿姨发出采访邀请。我才说完第一句话:“阿姨,您好!我是株洲日报社的校园记者黄嘉粟,可以采访您几个问题吗?”这时候门口来了一波人,他们要往我们小区里面走。志愿者阿姨顾不上回答我的问题,和保安一起,请过来的这几个人扫场所码,出示健康码、行程码。忙活了一通下来,好不容易门口没别的人了,我再次向阿姨提出采访要求,结果阿姨很谦虚地拒绝了我。被拒绝了的我,鼓起勇气来到了2号门岗,这次我向一位保安叔叔发出采访邀请。但因这是个车库出入口,来来往往的车太多,保安叔叔也因为工作需要拒绝了我的采访。

被连续拒绝的我多少有些沮丧,妈妈带我分析原因,发现是我选的时间不对,发现问题所在的我,在晚上做好了“功课”,11月19日上午整装再战。

门岗的志愿者奶奶第一次拒绝了我,还好这个时段没什么人,在我向她发出第二次邀请后,她还是很配合地回答了我的提问。之后的采访越来越顺利,小区里面的党支部书记刘玉富,10栋的栋长张雪萍,本次小区志愿者总负责人刘英都接受了我的采访。

被采访的他(她)们都有一个共同的声音:“我们是党员,这是我们应该做的”;都有一个共同的心愿:“贡献自己的一份力量,愿大家生活更加美好”。

有意义的活动

光明学校一(6)班 宋鑫雨 证号:22031120036

今年是我成为校园记者的第一年,我参加过植树活动,通过植树,我知道一棵小树苗长成一棵大树需要经过挖坑,移树苗,填土,浇水等多个环节。明白了做好一件事,需要付出很多努力。

我还参加过“小牙医”活动,了解了爱护牙齿需要从小做起,从每天做起,每天坚持早晚刷牙。我认识到做事要有毅力,有恒心,从小事做起持之以恒,才能达到目标。

我还参加了爱眼护眼宣传活动。活动中我积极答问,获得了小奖品。奖品虽小,但我更加清楚了眼睛保护的重要性,从写字看书做起。

我的收获

茶陵县解放学校 415班 刘诗涵
证号:22081751230 指导老师:黄立欢

去年十二月份,株洲日报社来到了学校招募校园记者。我毫不犹豫地报了名,也获得了妈妈的大力支持。我可是第一个报名的哩!

自从当了小记者,生活变得丰富多彩了,也带来了压力。又是培训,又是搞活动,又是投稿……有时候甚至打乱了我的学习。但这点压力并不算什么,老实说,我还越来越喜欢上了校园记者。

校园记者开展了各种活动,让我们体验了各种不同的职业。我们走进了妇幼,跟医生们学习了急救知识。还听了他们精彩的演讲,了解到他们每天都在与时间赛跑,抢救生命。我们还去了检察院,参加模拟听证会。没想到,妈妈工作的地方也成了我们校园记者学习的地方。

令我印象最深刻的,要属校园记者“十强百佳千优”评选赛了,比赛前,我每天都认真地背稿子,才艺展示也练了一遍又一遍。妈妈也不例外,帮我做PPT做到了深夜。比赛的时间到了,我忐忑不安地走进了城北学校。在比赛现场心里紧张得直打鼓,手心都微微冒汗了。我拿到了比赛题目,开始认真地思考,把我的采访提问、评论快速地写在本子上。主持人说到:“有请4号选手上场。”我自信满满地走上台,侃侃而谈。功夫不负有心人,果然成功晋级了十强!

校园记者的生活虽然很累,但是也很充实。在这一年里,我也获得了成长,视野也更开阔了。我觉得自己能做一名校园记者很骄傲!

校园记者成长记

泰山学校 2004班 汤佩青
证号:22040260368

二年级下学期,我幸运地成为了一名校园记者,在这一年里,我收获了太多太多!每一次活动和采访都给了我不同的感受。

记得第一次采访,那天正是父亲节。炎帝广场上人来人往,可我就是无法迈出第一步。看见匆匆忙忙的人群,我刚好想向前一步,脚又不自觉地缩了回来,我害怕极了,担心自己不能采访成功。正在这时文老师走过来耐心地对我说:“不要怕,随便采访谁都可以,只要努力总会成功的。”听了文老师一席话,我顿时有了信心。我终于鼓起勇气,走到一位叔叔的面前,这一次终于采访成功了!活动结束后,我写了一篇《第一次采访》的作文,在株洲日报上发表了,我特别高兴。之后我再接再厉,又继续发表了多篇文章。

在“学习爱国宣传课程,争当小小讲解员”的活动中,老师说:“谁能当组长?带领同学们了解株洲的无人机,飞机,海底探测仪,然后讲一个你们参观的模型,介绍给同学们听。”我立马举起了手。老师宣布我来当组长,我带领同学们参观模型,我跟同学们一起讨论,一起学习。十五分钟后,我们一起来到大厅,我自告奋勇地到台上当起了讲解员。当我讲完后,台下一片掌声,由于我表现好,老师特意奖励了我一个漂亮的本子。

每一次活动,我都积极参加了。在活动中,我认识了志同道合的朋友,收获了快乐!每次投稿我都得到了老师细心的点评,让我进步不少。每一次见报,我都特别高兴,连同学们都为我欢呼!

从刚开始的紧张、胆怯,到最后的轻松、勇敢。我深深地体会到了收获的喜悦,从中获得了宝贵的实践经验。是校园记者这个团体改变了我在这一年里,我超越了自己!以后继续加油!争当一名合格的校园记者。

我的校园记者生活

绘画作品



展示自我

九方小学三(1)班 刘宇航
证号:22031170083 指导老师:陈康琳



采访

天元小学 1709班彭敏杰 证号:22040251054 指导老师:任重



手抄报



云连线

杉木塘小学 2001 袁滢婷
证号:22031150062

11月24日的晚上我们校园记者俱乐部举行了首届小记者会客厅线上采访活动,这次我们围绕着《大小记者共说世界杯》这个话题进行了深入的探讨。

首先,谭老师作为特邀嘉宾通过短视频给我们做了一个自我介绍,并讲述了世界杯的相关信息以及他和世界杯的一些趣事,接下来是四位优秀的校园记者分享他们与足球之间的故事,最后是我们校园记者提问环节,谭老师也对所提的问题进行了非常详细的解说。

虽然这一次我的提问没有被老师选中,心里有那么一点点的小遗憾,但是我的收获也不少呀!不但懂得了世界杯和足球比赛的很多知识,更重要的是发现身边原来有这么多热爱足球运动的小伙伴,从他们的发言中我看到了一个总是积极向上,充满激情,勇于探索的校园记者团队。而我作为大家庭中的一员,我也要把这种精神带入到我以后的学习和生活中去,就像谭老师提到的:“生活可能不像你想象的那么好,但是也不会像你想象的那么糟。人的脆弱和坚强都超乎了自己的想象,有时候,可能脆弱的一句话就泪流满面,有时候你发现自己咬着牙已经走过了很长的路。”这不正是我们参加校园记者活动的魅力所在吗?

所谓一分耕耘一分收获,人生没有白走的路,每一步都算数,收获经验也是为了更美好的明天做铺垫,让我们一起为了美好的明天加油吧!

我的校园记者生活

隆兴小学 2007班 曹一一
证号:22040320544

今天距离我成为一名校园记者马上就有一年的时间了。当初我选择当校园记者就是因为我想变得勇敢,想要锻炼自己的语言能力,结交更多的朋友。

既然当记者肯定就要采访,在这一年的时间里我采访过了很多人,有街边的路人、学校的老师、同学,社区的工作人员等等。我之前在新闻联播上面看到大记者在户外采访时,我就在想他们应该非常有成就感吧。现在我自己当上了记者也感受到了这一份来之不易的成就感。

当记者需要善于表达也要有胆量。我以前非常胆小,但现在我当了校园记者后,我慢慢地从胆小变成了勇敢。让我印象深刻的是有一次我采访校长,我的心怦怦地跳,不过当我抬起头看见校长那慈祥的笑容,我也就不那么害怕了。我大胆地讲出了自己的问题,校长侃侃而谈,非常耐心地回答了我的问题。

通过这一年的校园记者生活,我发现当一名记者也没有那么困难,就是跟陌生的人交流。每次我紧张的时候,妈妈总是和我开玩笑缓解我的紧张,比如那句“只要你不尴尬,尴尬的就是别人”。在我的校园记者成长的道路上,我的社交能力也在逐渐地提升。我喜欢报道,喜欢镜头,享受每一次采访给我带来的收获。

校园记者伴我成长

炎陵县城南小学 1901班 石嘉妤 证号:22101870604

2022年11月8日,是我国的第二十二个记者节。记者,是怎样的一群人?他们知识渊博,风雨无阻地走在各个角落,记录着很多人,很多事,为我们呈现了这个世界。在我的眼里,记者是一个伟大的职业,我发自内心地敬佩他们。

我做校园记者已经有两年的时间了。在这两年时间里,我参加了许多校园记者的活动和培训,有剪纸、做团扇,还有模拟采访等等。我非常喜欢我们的指导老师颜老师,她和蔼可亲,也很有耐心,教我们怎样做好一名校园记者,鼓励我们多尝试。在老师的指导下,我学到了很多知识,我还写了一篇作文《我最喜欢的一本书》,刊登在了《株洲日报》呢,我的心里美滋滋的。

最近,举行了“十强百佳千优”校园记者评选赛,我当然不愿错过这个学习的机会。为了争取进入复赛,我和爸爸妈妈一起讨论,准备各种采访主题,刚开始心里还没有自信,但多思考多练习了,就胸有成竹了。果然,功夫不负有心人,比赛那天,我发挥得不错,竟然真的晋级了决赛。这次经历,让我感受到了当好记者的不容易,虽然任务重,也要意志坚定,遇到问题要安静思考。只有付出了努力,才会有收获。

参加校园记者活动已经成为我学校生活的一部分,伴随着我的成长,让我收获了知识,得到了锻炼,我为我是一名校园记者而骄傲!

我骄傲!我是一名校园记者!

茶陵县解放学校(主校)406班 骆玮杰 证号:22081751113

我的校园记者生活是充满乐趣的,是五彩缤纷的。

在做校园记者的两年多时间里,我积极参加各种实践活动,有图书交换活动、小片警反诈宣传活动、植树节活动、制作凉水活动……其中让我印象最深刻的是图书交换活动,因为这次实践活动不仅让我交到了许多新朋友,还让我懂得了交换图书的乐趣。在图书交换活动过程中,我还学会了自己独立解决问题。

我不仅参加了许多实践活动,还坚持每月投稿。通过我的不懈努力,我的写作水平也在不断提高,现在已经有十篇稿件被刊登在报纸上了呢!而且我是我们班上投稿最多的一个人呢!

作为校园记者,经过专业的培训,我知道了如何去采访,采访前的准备,采访时要注意什么,如何去列提纲提问。我们还走进了神秘的新闻世界,颜老师以“新闻小游戏”这种有趣的方式诠释新闻,我也知道了新闻的三大特性。通过多样培训,我也对新闻采访充满了信心!

这就是我收获满满的校园记者生活,我骄傲!我是一名校园记者!以后,我将努力做到:保持好奇心,快乐学习,独立思考,学会提出问题,关心社会,积极参加社会实践活动。做一个真实、自由、快乐的校园记者。

超越自我

银海学校 1903班 周敬皓 证号:22040120031 指导老师:谢舒婕

记者是一种从事采访和记录新闻的职业,不仅要花大量的时间和精力去采访、收集新闻素材,还要仔细地调查、研究,最后整理报道。我小时候有一次偶然的机会,看到一位大记者在电视前侃侃而谈地进行新闻采访,那样子真的超级酷,深深“印”在我的脑海中。正好,我在一年级时有幸当上了校园记者,从此开始了我的小记者生活。

时光匆匆,我也从一年级懵懂的小小记者慢慢成长为四年级的小记者,我参加了许多校园记者活动和培训,得到了不少历练的机会,学到了很多知识。可是,这次的文稿却把我难倒了,稿件改了又改,一次次推送出去都被退回来了,这次再也不敢以往那么顺利了,看着再次被退回的文稿,我很失落,打算放弃了。

再次打开我的学习笔记“百宝箱”,重新寻找新的思路。我想既然选择了接受任务,便只能勇往直前。静下心来,摆好心态,慢慢地回想起以前的培训内容,从写作素材库和好词好句“银行里”取出一小点东西写在笔记本上……那些老师早就教给我的写作方法,又一次被我重新拾起。蓦然回首,我发现文稿已进入修改的尾声。

清晨,当别人还在与周公梦谈时,我就已经开始了我的文稿练笔。经过一次次的练笔后,投稿的成功于我而言已不是那么的重要了,我开始懂得,我喜欢的是写作过程和完成一篇篇稿件的成就感。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号